



市政府新闻办召开第三场民生主题新闻发布会 老旧小区改造,惠及上万户居民

民生,都是市民关注的热点。1月7日下午,常州市政府新闻办召开第三场民生主题新闻发布会,常州市住房和城乡建设局、交通运输局、生态环境局、水库局作相关发布,通报了棚户区改造、老小区整治、农村公路建设、公共交通一体化衔接、公共停车设施建设、生态绿城建设、城市河道水质提升工程等民生实事项目完成情况。

葛小林

老旧小区改造,惠及上万户居民

2020年,常州全市各类棚户区新开工11660套、基本建成11736套,完成省下达目标任务的166%和146%,涉及陆家村、赵家村、梅园村等15个项目,较好改善了困难群众住房条件和居住环境。同时全年完成溧阳昆仑东苑、东方花园、杨柳巷、硝皮尖(西上园)等16个老旧小区综合整治,改造总建筑面积115.71万平米,惠及居民10984户,改造内容主要包括鼓励增设电梯、改善环境卫生、完善停车设施、打造安全环境、改善基础设施、加固修缮房屋等。

通过这些改造和整治,小区的基础设施得到改观,提升了公共环境,修缮了部分房屋、改善了生活配套设施,畅通了下水管道,添置了技防设施等,为居民提供了充分的安全保障,增设了文体设施,丰富了小区居民精神文化生活。

公共交通一体化衔接,更加便民

据常州市交通运输局通报称,

常州以轨道交通为骨干、BRT等中运量公交系统为辅助、常规公交为基础、共享交通等其他公共交通为补充的多层次、立体化的公共交通一体化绿色出行体系已逐步建立完善。

据悉,为配合轨道交通1号线开通运营,常州交通部门统筹做好轨道交通、城市公交和公共自行车之间的线网衔接,交通部门全年优化调整公交线路16条,延长服务时间线路4条,截至2020年12月,共有156条线路与轨道交通1号线相邻或衔接,平均每个地铁站有4条公交线路和2.1对公交站点与其配套,轨道交通1号线沿线29个站点中,已有28个站点周边200米内布设有公交线路,已有27个站点周边100米内布设有公共自行车。

同时,积极发展大站快车、定制公交、微循环公交等特色公共交通服务模式,满足不同层次、差异化出行需求。在省内率先开展有桩公共自行车建设项目,入选江苏省绿色出行创建十大样板工程。截至2020年12月,全市已建成公共自行车站点2265个,投放车辆45000辆,高峰日均骑行近10万人次,平峰日均骑行7万余人次,有效解决群众出行“最后一公里”难题。

美化生态环境,城市品质有了大提升

据生态环境局通报称,2020年,常州生态绿城建设统筹山水林田湖草整体保护,生态源保护、城乡公园绿地、生态绿道、生态廊道等14项列入民生实事的工程均如期完成年度建设任务。

例如,列入2020年年度生态源保护工程任务的长荡湖生态清淤二期、三期工程,溧湖水生植物净化水质工程等3个项目,涉及重要生态功能(生态红线)区14550亩,增强了长荡湖渔业水域、溧湖湿地的主导生态功能。沿江生态廊道工程、东园生态修复项目、新运河生态廊道安基段、大运河南岸(海棠路-童子河)等4项生态廊道工程项目实现连网13.9公里,扩绿555亩。完成了礼嘉公园、北塘村生态护坡(绿地)工程、薛家镇雨园路(春江路-薛冶路)景观工程、新堂路两侧(天宁老新堂路至常焦线)绿地工程,实现扩绿近540亩。金坛尚阳路-寻仙路生态绿道工程,西鲁村生态绿道工程,牛郎庙景观绿化工程等4个项目实现连网6.2公里。

此外,常州市水利局也发布了城市河道水质提升工程相关内容。据悉,2010年常州20条“五好河道”沿线共建设截污泵站19座,清淤、整治驳岸整治排污口、清淤等,共计消除V类水质河道6条,劣V类水质河道2条,20条河道水质全部达到IV类以上,落实长效管护。其中,北市河、西市河、锁桥河河道底泥处理及生态修复,水质得到提升,实现河流生态环境与城市建设的协调发展。

“常乐之路”党建品牌获表彰



常州公路中心紧扣常州打造“制造之都 宜居之城 常乐之州”主题,积极打造精品工程,形成“常乐之路”党建品牌。

据悉,“十三五”期间,常州公路中心新建公路684公里,普通国省干线公路达到二级以上等级公路全覆盖,实现与高速公路、铁路、机场等综合交通枢纽无缝衔接;建成104国道、233国道、312国道“畅安舒美路”示范工程,122省

道获“扬子杯”奖;形成公路养护常州模式,完成“十三五”国评考核,实现外业路况检测零扣分目标;以党建带动行业品牌创建,“1号公路”瓦屋山线被评为2019年度“全国十大最美农村路”,溧阳市“农村公路+”融合发展典型案例被省厅发布,312国道常州服务区“常乐驿站”被评为省级“公路驿站”服务品牌。

赵云霞 葛小林/文 通讯员供图

常州加快推进全域旅游示范区创建

近日,常州市人民政府办公室下发《关于加快推进全域旅游示范区创建工作意见》。记者了解到,常州将深入实施全域旅游发展战略,推动常州旅游从“门票经济”向“产业经济”转变,从“景点旅游”向“全域旅游”转变。以全域旅游示范区创建为抓手,推动文旅融合、城乡融合、产业融合、产城融合,发挥扩大文旅投资、促进文旅消费、拉动经济增长重要作用,

助力实现文旅休闲明星城市建设目标,把常州打造成为全国一流旅游目的城市。

根据创建目标,2021年天宁区、钟楼区创建为省级全域旅游示范区;“十四五”期间,常州市创建为国家全域旅游示范区。

下一步,常州将从制度建设、优质供给、融合发展、公共服务、智慧旅游、城市形象等方面进行推动创建。

张敏

降温10℃卒中高发 四院一天收治7例脑梗患者

1月6日,常州市第四人民医院神经内科一天收治了7例脑梗塞的患者,常州四院神经内科主任徐雪芬提醒:寒潮来袭,谨防脑梗。高血压、糖尿病等慢性病患者,定期测压不能忘,按时服药不能少,注意保暖勿受凉。

家住常州新北区的张大爷今年71岁,既往身体健康,从来没有住过院,当然也不知道自己血压、血糖等情况,日常饮食规律,生活自理、年轻的时候吸烟喝酒,随着年龄增长就开始注重养生戒烟戒酒了。1月4日起床后发现自己一侧身体没有力气,他也没有在意,谁知中午吃饭的时候,他左手居然端不了碗了。张大爷还是不以为然,但是老伴意识到情况不对劲,就拉着张大爷到医院就诊,最后诊断为右侧丘脑、基底节区及侧脑室旁腔梗,张

大爷发病已经超过最佳溶栓时间窗,需要住院进一步治疗。

而今年57岁的李大叔,每天8两白酒是他的“标配”,一天不喝浑身难受,所以40多岁就患有高血压、糖尿病了。1月4日也是早晨起床后感觉自己全身轻飘飘的,走路就跟醉酒一样,他便回到床上继续休息。谁知到了晚上,李大叔再次起床时发现自己“宿醉”更加严重了,走路不是轻飘飘的,而是向左边歪斜,甚至有点拖沓,随即让朋友送自己到四院急诊,诊断为双侧基底节区腔梗,也需要住院进一步治疗。

徐主任提醒,家有高血压、糖尿病等慢性病史者,一定要牢记“中风120口诀”,这是及时发现脑梗的最简单的方法,一旦发现异常及时到医院就诊。

史琪 杜衡 陆文杰

链接 中风120口诀:

- 1看脸,是否有口角歪斜、流口水、面瘫不对称;
 - 2抬胳膊,是否有肢体麻木、平行举起有困难;
 - 0是指听语言,是否说话含糊、答非所问甚至不能言语;
- 如果有任何一项,请立即拨打“120”,说清地点与发病时间,早一刻到医院,致残可能性大幅度下降。

“理财老师”教炒股,男子被骗380万

近日,常州的闵先生被人拉进一个炒股微信群,直播间里的理财老师带他炒港股,结果,除了一开始提现成功的1万元,他投进去的380万全都被骗光了。

现代快报记者从常州市反诈中心了解到,2020年12月29日,闵先生的微信上收到了一个添加好友的信息,加了好友后就被带进了一个炒股微信群。微信群里,“理财老师”不时发布炒股妙招,还开了直播间进行教学。交流中,“理财老师”说

炒股行情不行,炒港股才能赚钱,而且是一位“大神”老彭带着游资一起去建仓,红利巨大,这让闵先生很兴奋。闵先生添加了“理财老师”和“助理”的微信。

不过,群里很多人表示没有港股账户,“理财老师”表示他们专门协调了港股平台,让闵先生等没有港股账号的人下载一个“Comm-Sec”App就可以跟着炒港股了,话语气动闵先生一定要抓紧时间。

闵先生听从“理财老师”的建

议,赶紧下载了“CommSec”App。在这个App上一试水,闵先生果然赚钱了,而且他还成功提现了1万元。他对“理财老师”更是信服了,随后陆续通过网银,向“理财老师”提供的多个银行账户转账,共计380余万元。

直到1月6日,闵先生发现股票账户的资金异常,“理财老师”也失联了,他这才惊觉,立即报警。

警方表示,目前这起案件正在进一步调查中。 顾燕 秦瑶 葛小林

工行常州分行加强重点项目金融支持助力实体经济发展

近日,工行常州分行公司金融业务条线围绕市场、客户、任务、产品等方面积极谋划,抢抓早,加强重点项目金融支持,助力实体经济发展。通过省、市、支行三级联动,截至2020年11月末,工行常州分行项目贷款余额406.56亿元,较年初增81.63亿元。今年累计向省行上报并通过预审会项目93个,金额合计429.13亿元,完成审批金额261.69亿元,实现投放136.37亿元。

针对2020年的省市重点项目,该行公司业务部始终站在第一线,积极跟踪对接,狠抓过程管理,坚持

“项目信息不单只提供项目贷款”的原则,多维度保持工业类重点优质项目的支持力度。实体经济项目对于中长期项目融资结构优化、对公司信贷的可持续发展有着重要意义,因此该行聚焦重点项目建设,扎实耕耘实体经济,为常州市经济在新时期实现高质量发展不断注入金融动力。

同时,工行常州分行全力以赴抓好项目贷款投放及储备工作。在项目投放方面,该行克服规模紧张的实际困难,落实专人管理,督促相关人员尽快落实核准前提条件,抓好已批未放项目的提款核准工作,

能提款的尽早提款,推进项目尽早落地。在项目储备方面,该行加快项目审批速度,尤其是加大在手先进制造业、隐性债务置换项目的支持力度,不等不靠精准推动,同时加强公司业务部与支行的联动,在地方政府隐性债务置换项目、优质民营企业贷款等重点领域发力,持续推进公司信贷业务稳健发展。

下一步,工行常州分行将继续利用各类客户走访活动,加大与辖内重点大户、重大项目的对接,提前锁定优质信贷资源,确保旺季期间信贷投放,助推地方经济发展。

工宣